Handlungssituation 

Auf der jährlichen Vereinsfeier des örtlichen Fußballklubs spricht die Auszubildende Britt mit ihrem ehemaligen Trainer aus D-Jugendzeiten. 
Das Thema dreht sich erst um ihre Ausbildung, schweift aber bald auf die stark steigenden Gaspreise um. Dabei erzählt der Jugendtrainer ihr von einer Sache, die ihm neulich passiert ist und ihn so geärgert hat, dass sie ihn noch immer beschäftigt. 
Trainer: "Jetz wo wir Frühling haben, haben wir natürlich alle Heizkörperthermostate herunter gedreht. Naja, das dachten wir zumindest. Du kennst doch unseren Wintergarten?"
Britt: "Ja klar, den sieht man doch von der Straße aus."
Trainer: "Genau, und dieser Raum heizt sich, sobald die Sonne scheint, sofort sehr stark auf. Wir haben im Sommer sogar schon 50°C gemessen, ob du es glaubst oder nicht."
Britt: "Wow, dann kannst du ihn ja zum Heizen deines Hauses nutzen. Das ist doch super. Warum regst du dich dann auf?"
Trainer: "Schön wäre es. Genau in diesem Raum ist uns ein Heizkörperthermostat kaputt gegangen. Das ist uns bei der Hitze in dem Raum tagsüber nicht aufgefallen. Wer weiß wie viele Nächte die Heizung jetzt unter Volllast durchgeheizt hat. Ich mag gar nicht an unsere nächste Gasabrechnung denken."
Britt: "Oha - wusstest du, dass man die Thermostate jetzt aus der Ferne über das Smartphone überwachen kann? Damit passiert dir so etwas nie wieder."
Trainer: "Das klingt sehr gut. Magst du mir helfen das einzurichten?"
Britt: "Klar, das gehört doch schließlich zu meinem Beruf. Aber da musst du vorher in der Firma anrufen. Ich sende Dir schnell die Nummer zu."
Trainer: "Über die Firma, im Ernst?"
Britt: "Im Ernst! Meine Chefin Sandra Buschulte ist echt nett und macht dir bestimmt ein kostenfreies Angebot."  
Tatsächlich meldet sich Britts ehemaliger Trainer am nächsten Tag in ihrem Ausbildungsbetrieb.

