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[bookmark: _Hlk97543559][bookmark: _Hlk97542929][bookmark: _Hlk97543833][bookmark: _Hlk98175364]Digitale Selbsterkundung – welcher Beruf ist für dich geeignet? 

Viele Menschen haben am Ende ihrer Schulzeit noch keine Vorstellung davon, was sie einmal werden wollen. Gut, dass es im Internet einige Tools gibt, die hier eine erste Orientierung geben können. 

Arbeitsaufträge
1. Überlege, was deiner Ansicht nach deine Stärken sind und benenne diese. Beziehe in deine Überlegungen deine Schulfächer mit ein. Ergänzend kannst du natürlich auch außerschulische Aktivitäten, wie z.B. Betätigungen in Vereinen, deine Hobbies etc. in deine Überlegungen aufnehmen.

2. Merkmale und Voraussetzungen
a. Beschreibe die Merkmale, die dir an einem Beruf wichtig sind. Notiere dazu alle Kriterien, die dir einfallen. 
b. Stelle dar, welche Voraussetzungen du schon bei Ausbildungsbeginn erfüllen kannst: Welche Qualifikationen bringst du mit und inwieweit wärst du bereit, diese durch Maßnahmen wie Kurse oder Weiterbildungen zu erweitern?

3. Und nun zu zweit:
a. Erkundet in Partnerarbeit zunächst die Seite https://planet-beruf.de/schuelerinnen/was-will-ich-was-kann-ich. Schreibt im Anschluss jeweils sechs Punkte zu folgenden Fragen auf eine digitale Pinnwand: 
· Was sind meine Stärken?
· Was erwarte ich von einem Beruf?
· Was bringe ich zu Beginn meiner Ausbildung mit?
Berücksichtigt dazu auch eure Ergebnisse aus Aufgabe 1 und Aufgabe 2 und stellt eure Pinnwand im Plenum vor.
b. Nennt und beschreibt unter Einbeziehung eurer vorherigen Notizen Berufe, die für euch in Frage kommen könnten.
c. Geht nun auf die folgende Webseite und schaut euch die Informationen zu drei bis vier Berufen an, die euch interessieren: https://berufenet.arbeitsagentur.de/ 
Notiert euch die Vor- und Nachteile der für euch in Frage kommenden Berufe. Beachtet dabei auch die Art, die Dauer, die Inhalte und den Alltag des Berufes / der Ausbildung sowie die Voraussetzungen, die ihr erfüllen müsst, um diese anzutreten.

4. Eine erste Idee, in welche Richtung eure berufliche Laufbahn gehen könnte, habt ihr jetzt. Absolviert nun den kostenlosen Online-Test unter https://www.arbeitsagentur.de/bildung/welche-ausbildung-welches-studium-passt
Tauscht euch anschließend im Plenum aus, inwieweit euch das Tool geholfen hat. Diskutiert auch inwieweit die Ergebnisse von euren vorherigen Überlegungen abgewichen sind.  
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	Zusatzaufgabe für Schnelle: Schaue dir auf YouTube folgendes Video zum Thema Berufsorientierung an und benenne zwei der für dich wichtigsten Aussagen aus dem Video: 
https://youtu.be/IIgQ5sAIFbA 
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	„Home Office“: Falls ihr für die Gruppenarbeit ein Tool für Videokonferenzen benötigt, verwendet dafür z.B. Big Blue Button oder das Tool eurer Schule. Als digitale Pinnwand könnt ihr z.B. https://kits.blog/tools/ oder https://www.taskcards.de/#/home/start nutzen.
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